
CORRIGÉ DU TEXTE : LES FRUITS DU TRAVAIL

PAGE 15, EXERCICE 2 :  PAGES 20-21-22, EXERCICE 7 : 
 
1. CHEVREUIL   1. 
2. VIGNES    A BESOGNÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. AUTOMNE   BESOGNERA   (FUTUR SIMPLE)   
4. FRELIGHSBURG  BESOGNAIT     (IMPARFAIT)    
5. POMMIERS     
6. CORTLAND   2.  
7. OUTARDES   A TRAVAILLÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
     TRAVAILLERA    (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 16, EXERCICE 3 : TRAVAILLAIT     (IMPARFAIT) 
 
1. DÉLICAT   3. 
2. DÎNER    A RESSERRÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. OUVRIER   RESSERRERA   (FUTUR SIMPLE) 
4. GARS    RESSERRAIT     (IMPARFAIT) 
5. COMIQUE     
6. COÛTEUX   4. 
7. TRAVAILLE   A ÉTÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
     SERA      (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 17, EXERCICE 4 : ÉTAIT      (IMPARFAIT)  
 
1. SÉJOUR   5. 
2. DÎNER    A REMPLI         (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. DÉPÔT    REMPLIRA        (FUTUR SIMPLE) 
4. TRAVAIL   REMPLISSAIT   (IMPARFAIT)  
5. BESOGNE  
6. QUESTION       
7. RETOUR 
 
PAGE 23, EXERCICE 8 : 
 
1. L’histoire se déroule en automne. 
2. Jean gagne une centaine de dollars par jour. 
3. Jean rêve d’acheter une fermette. 
4. La maison se situe entre Sutton et Frelighsburg. 
5. On parle dans le texte de la Cortland et de la Macintosh 
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CORRIGÉ DU TEXTE : PAS UN MAUDIT CHAT !

PAGE 29, EXERCICE 2 :  PAGES 34-35-36, EXERCICE 7 : 
 
1. BRIQUES   1. 
2. CHAT    A FERMÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. GAZETTE   FERMERA    (FUTUR SIMPLE)   
4. JEU-QUESTIONNAIRE FERMAIT      (IMPARFAIT)    
5. SOUPIR     
6. HÔTE    2.  
7. FLAQUES   A ÉTÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
     SERA       (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 30, EXERCICE 3 : ÉTAIT      (IMPARFAIT) 
 
1. ÉCLATE DE RIRE  3. 
2. MONTRE   A BÂILLÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. AGITENT   BAÎLLERA    (FUTUR SIMPLE) 
4. AUGMENTE   BAÎLLAIT      (IMPARFAIT) 
5. ARRÊTÉ     
6. RÔDER    4. 
7. OBSERVE   A REGARDÉ    (PASSÉ COMPOSÉ) 
     REGARDERA  (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 31, EXERCICE 4 : REGARDAIT    (IMPARFAIT)  
 
1. MENEUR   5. 
2. RÉPONSE   A POUSSÉ    (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. GESTICULATION  POUSSERA   (FUTUR SIMPLE) 
4. RIVAL    POUSSAIT     (IMPARFAIT)  
5. ACCUMULATION  
6. CONSTATATION       
7. DÉTOUR 
 
PAGE 37, EXERCICE 8 : 
 
1. Céline s’ennuie. 
2. L’animateur de télévision divertit le public. 
3. Le public qui assiste à l’émission  télévisée en studio s’amuse. 
4. Il y a des journaux qui traînent par terre dans la cour arrière. 
5. Le train siffle. 
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CORRIGÉ DU TEXTE : MADAME CHINA

PAGE 44, EXERCICE 2 :  PAGES 49-50-51, EXERCICE 7 : 
 
1. CENTRE COMMERCIAL 1. 
2. ADOLESCENTES  ONT MARCHÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. MILLIONNAIRE  MARCHERONT    (FUTUR SIMPLE) 
4. CHINE    MARCHAIENT      (IMPARFAIT)    
5. TOMATES     
6. MADE    2.  
7. NOËL    ONT AFFICHÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
     AFFICHERONT   (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 45, EXERCICE 3 : AFFICHAIENT     (IMPARFAIT) 
 
1. APPARTEMENT  3. 
2. ACHATS   ONT DISCUTÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. ANNIVERSAIRE  DISCUTERONT   (FUTUR SIMPLE) 
4. PAYES    DISCUTAIENT     (IMPARFAIT) 
5. CERTAINE     
6. MOCHE    4. 
7. BELLES    A SANGLOTÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
     SANGLOTERA    (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 46, EXERCICE 4 : SANGLOTAIT      (IMPARFAIT)  
 
1. MARCHE   5. 
2. AFFICHE   ONT TRAVAILLÉ  (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. ARPENT   TRAVAILLERONT  (FUTUR SIMPLE) 
4. RÊVE    TRAVAILLAIENT    (IMPARFAIT)  
5. PERSUASION  
6. PAYE       
7. VÉRIFICATION 
 
PAGE 52, EXERCICE 8 : 
 
1. L’histoire se passe dans un centre commercial. 
2. Ils désirent acheter un billet de loterie. 
3. MADE IN CHINA signifie : fait en Chine. 
4. Selon elle, les gens n’ont pas de gros salaires. 
5. Il aimerait travailler dans un endroit où on fabrique des jouets. 
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CORRIGÉ DU TEXTE : LES DEVOIRS 

PAGE 57, EXERCICE 2 :  PAGES 62-63-64, EXERCICE 7 : 

1. CUISINE   1. 
2. MATHÉMATIQUES  A ÉPROUVÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. MISÈRE    ÉPROUVERA     (FUTUR SIMPLE)  
4. ENFANTS   ÉPROUVAIT       (IMPARFAIT)    
5. FRANÇAIS     
6. BUREAU   2.  
7. RÉFRIGÉRATEUR  A DEMANDÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
     DEMANDERA    (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 58, EXERCICE 3 : DEMANDAIT      (IMPARFAIT) 
 
1. CUISINER   3. 
2. BOUGONNE   A RECHIGNÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. CHICANER   RECHIGNERA    (FUTUR SIMPLE) 
4. ME RÉPRIMANDER RECHIGNAIT      (IMPARFAIT) 
5. A     
6. DIFFICULTÉ   4. 
7. DONNER   ONT ÉTÉ          (PASSÉ COMPOSÉ) 
     SERONT          (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 59, EXERCICE 4 : ÉTAIENT          (IMPARFAIT)  
 
1. RISQUE    5. 
2. GUEULE   A  TRAVAILLÉ    (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. OBSTINATION  TRAVAILLERA    (FUTUR SIMPLE) 
4. GROGNEMENT  TRAVAILLAIT     (IMPARFAIT)  
5. PRÉPARATION  
6. AIDE       
7. DEMANDE 
 
PAGE 65 , EXERCICE 8 : 
 
1. Il a de la difficulté à l’école. 
2. Il travaille tard en soirée. 
3. Elle trouve une solution pour venir en aide à ses enfants. 
4. Elle réussit bien à l’école. 
5. Il aimerait que son père soit présent au moment des devoirs. 
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CORRIGÉ DU TEXTE : EN PLEINE GUEULE

PAGE 71, EXERCICE 2 :  PAGES 76-77-78, EXERCICE 7 : 
 
1. NEIGE     1. 
2. AVALANCHE   A APPELÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. ACCÉLÉRATEUR  APPELLERA   (FUTUR SIMPLE)   
4. FARNHAM   APPELAIT      (IMPARFAIT)    
5. AUTOMOBILE     
6. POUCEUX   2.  
7. GYROPHARE   A ROULÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
     ROULERA     (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 72, EXERCICE 3 : ROULAIT       (IMPARFAIT) 
 
1. ROUTE    3. 
2. CONDUIT   ONT SOULEVÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. VOIT    SOULÈVERONT    (FUTUR SIMPLE) 
4. MAUVAIS   SOULEVAIENT      (IMPARFAIT) 
5. ENLÈVE     
6. CHUTES   4. 
7. SE TOURMENTE  A RELÂCHÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
     RELÂCHERA    (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 73, EXERCICE 4 : RELÂCHAIT     (IMPARFAIT)  
 
1. ANNONCE   5. 
2. PELLE    A  SUBITEMENT TOURNÉ  (P.C) 
3. RESSEMBLANCE  TOURNERA    (FUTUR SIMPLE) 
4. ROUE    TOURNAIT     (IMPARFAIT)  
5. AFFRONT  
6. ACCÉLÉRATEUR       
7. FREIN 
 
PAGE 79, EXERCICE 8 : 
 
1. La chaussée est glissante. 
2. Sylvain roule lentement. 
3. Il connaît bien la route. 
4. Il a une conjointe. 
5. Ils jouent au hockey. 
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CORRIGÉ DU TEXTE : VŒUX DE SANTÉ

PAGE 84, EXERCICE 2 :  PAGES 89-90-91, EXERCICE 7 : 
 
1. PICHET    1. 
2. SERVIETTES   A EU      (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. DEVOIRS   AURA    (FUTUR SIMPLE)   
4. CHAMBRE   AVAIT    (IMPARFAIT)    
5. ÉLANCEMENT     
6. SYMPTÔMES   2.  
7. MÉDICAMENT  A APPELÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
     APPELLERA  (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 85, EXERCICE 3 : APPELAIT     (IMPARFAIT) 
 
1. POT    3. 
2. NOIR    A PRÉPARÉ    (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. EMPLOI    PRÉPARERA   (FUTUR SIMPLE) 
4. PARLE    PRÉPARAIT     (IMPARFAIT) 
5. REMÈDE     
6. RÉCONFORTÉE  4. 
7. FRISONNEMENTS  ONT EU        (PASSÉ COMPOSÉ) 
     AURONT      (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 86, EXERCICE 4 : AVAIENT      (IMPARFAIT)  
 
1. TRAÎNAGE   5. 
2. TREMBLEMENT  A ÉTÉ      (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. PROTECTION  SERA      (FUTUR SIMPLE) 
4. DURÉE    ÉTAIT      (IMPARFAIT)  
5. ÉVITEMENT  
6. UTILISATION       
7. CONSULTATION 
 
PAGE 92, EXERCICE 8 : 
 
1. Il y a des  douleurs musculaires ainsi qu’une forte fièvre. 
2. Elle ne fume pas. 
3. Il faut se laver les mains le plus souvent possible. 
4. Il s’occupe bien de Claire. 
5. Elle dure plusieurs semaines. 



CORRIGÉ DU TEXTE : UN GRATTEUX AVEC ÇA ?

PAGE 98, EXERCICE 2 :  PAGES 103-104-105, EXERCICE 7 : 
 
1. VADROUILLE   1. 
2. VERGLAS   ONT PÉNÉTRÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. DÉPANNEUR   PÉNÉTRERONT    (FUTUR SIMPLE) 
4. CIGARETTE   PÉNÉTRAIENT      (IMPARFAIT)    
5. LAPORTE     
6. COMMERCE   2.  
7. HIVER    A SÉLECTIONNÉ  (PASSÉ COMPOSÉ) 
     SÉLECTIONNERA  (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 99, EXERCICE 3 : SÉLECTIONNAIT   (IMPARFAIT) 
 
1. RISQUÉ    3. 
2. NETTOYÉ   A  EU              (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. ÔTER    AURA             (FUTUR SIMPLE) 
4. TRAGIQUE   AVAIT             (IMPARFAIT) 
5. CHOISIT     
6. SE BALADENT  4. 
7. AUTOMOBILE  N’A  PAS FAIT  (PASSÉ COMPOSÉ) 
     FERA                (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 100, EXERCICE 4 : FAISAIT            (IMPARFAIT)  
 
1. DESCENTE   5. 
2. PLUIE    A ANNONCÉ    (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. NEIGE    ANNONCERA  (FUTUR SIMPLE) 
4. FROTTEMENT  ANNONÇAIT    (IMPARFAIT)  
5. RÈGLE  
6. PROMENADE       
7. SÉLECTION 
 
PAGE 106, EXERCICE 8 : 
 
1. Il y a eu un meurtre. 
2. Il est fumeur. 
3. Il est joueur. 
4. Selon lui, c’est dangereux de se promener sur la route. 
5. Il y a des traces de neige boueuses et fondantes sur le plancher. 

 143



CORRIGÉ DU TEXTE : AU BORD DE LA RUPTURE

PAGE 112, EXERCICE 2 :  PAGES 117-118-119, EXERCICE 7 : 
 
1. BILLARD   1. 
2. TRIANGLE   A FLOTTÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. BIÈRE    FLOTTERA    (FUTUR SIMPLE)   
4. RADIO    FLOTTAIT      (IMPARFAIT)    
5. CHAGRIN     
6. BARMAID   2.  
7. DIVAN    A  AIMÉ        (PASSÉ COMPOSÉ) 
     AIMERA        (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 113, EXERCICE 3 : AIMAIT          (IMPARFAIT) 
 
1. OBSERVE   3. 
2. PARTIE    A  REGARDÉ    (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. DÉFAITE   REGARDERA    (FUTUR SIMPLE) 
4. COMIQUE   REGARDAIT     (IMPARFAIT) 
5. LARMES     
6. COMPÉTITEUR  4. 
7. ENTRER   ONT CRITIQUÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
     CRITIQUERONT   (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 114, EXERCICE 4 : CRITIQUAIENT     (IMPARFAIT)  
 
1. CHAHUT   5. 
2. CRITIQUE   ONT  DISCUTÉ     (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. AMOUR    DISCUTERONT     (FUTUR SIMPLE) 
4. QUESTION   DISCUTAIENT       (IMPARFAIT)  
5. HANCHE  
6. ÉCOUTE       
7. DISPOSITION 
 
PAGE 120, EXERCICE 8 : 
 
1. Le Canadien a perdu six à un. 
2. Il a de la difficulté à exprimer ses émotions. 
3. Jean-Claude aime toujours Maryse. 
4. Il flotte dans l’air une odeur de bière. 
5. Il décoche un clin d’œil à la serveuse. 
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CORRIGÉ DU TEXTE : LE MONDE EST PETIT

PAGE 127, EXERCICE 2 :  PAGES 132-133-134, EXERCICE 7 : 
 
1. STRIDENT   1. 
2. INTERNET   A DÉGRINGOLÉ    (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. ÉTATS-UNIS   DÉGRINGOLERA  (FUTUR SIMPLE)  
4. AMBULANCIER  DÉGRINGOLAIT    (IMPARFAIT)    
5. HÔPITAL     
6. COEUR    2.  
7. GARGOUILLIS  A TÉLÉPHONÉ   (PASSÉ COMPOSÉ) 
     TÉLÉPHONERA  (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 128, EXERCICE 3 : TÉLÉPHONAIT    (IMPARFAIT) 
 
1. AIGU    3. 
2. BÉNÉFICE   A ZAPPÉ              (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. LOGEMENT   ZAPPERA            (FUTUR SIMPLE) 
4. PARIE    ZAPPAIT              (IMPARFAIT) 
5. FURIEUX     
6. ATTRAPE   4. 
7. COCASSES   ONT INVESTI         (PASSÉ COMPOSÉ) 
     INVESTIRONT       (FUTUR SIMPLE) 
PAGE 129, EXERCICE 4 : INVESTISSAIENT  (IMPARFAIT)  
 
1. SPÉCULATION  5. 
2. GAGEURE   A GAGÉ                 (PASSÉ COMPOSÉ) 
3. DÉGRINGOLADE  GAGERA               (FUTUR SIMPLE) 
4. INVESTISSEMENT  GAGEAIT               (IMPARFAIT)  
5. ADRESSE  
6. CHUTE       
7. PRÉCIPITATION 
 
PAGE 135, EXERCICE 8 : 
 
1. Il utilise beaucoup Internet. 
2. Pierre est  courtier en valeurs mobilières. 
3. Ils vont à l’hôpital Saint-Laurent. 
4. Pierre ne connaît pas du  tout son voisin. 
5. Le voisin de Pierre souffre d’une défaillance cardiaque. 
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